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会 議 の 名 称 第４期西目まちづくり協議会 第２回会議 

開 催 日 時 令和２年９月２５日（金） 午後６時～午後７時５０分 

開 催 場 所 西目総合支所 ２階 第１会議室 

出 席 者 氏 名 「出席者名簿」のとおり 

欠 席 者 氏 名 「出席者名簿」のとおり 

 

会議次第 

 

１．開会 

 

 

２．会長あいさつ 

 

 

３．報告事項 

   （１）西目地域に係る市政説明について 

 

 

４．協議事項 

   （１）第４期の活動内容について 

     ～部会毎に活動内容を協議～ 

   （２）あすなろ・はまなす各部会の協議結果について 

 

 

５．その他 

 

 

６．閉会 

会 議 の 経 過 別紙のとおり 

 



 
◆出席者･欠席者名簿                                       （委員出席者１３名） 

№ 委員区分 氏  名 出席 欠席 役職 所属部会 
 

役職 

1 1 佐 々 木  修  ○  副会長 あすなろ  

2 １ 佐 々 木  久  ○   はまなす 部会長 

3 1 柳橋 千代志   ○  あすなろ  

4 2 佐藤 ミヨ子  ○   あすなろ  

5 2 伊藤 久美子 ○   あすなろ  

6 2 潟 保  博 子  ○   あすなろ  

7 2 齋藤 留利子  ○   はまなす  

8 2 佐々木 勝則  ○   はまなす  

9 2 朝 岡  延 之   ○  はまなす 副部会長 

10 2 佐 藤  和 則   ○  はまなす  

11 2 齋 藤  久 〇   あすなろ 部会長 

12 2 岡本 ケイ子 〇   あすなろ 副部会長 

13 2 髙橋 美喜子  ○   あすなろ  

14 2 佐々木 博之  ○   はまなす  

15 2 鈴 木  和 雄  ○   はまなす  

16 2 加 賀  鉄 美  ○  会長 はまなす  

計 １３  ３  

※委員区分は条例第５条の区分に従い番号を記入 

◆由利本荘市出席者名簿                                       （市出席者７名） 

役  職 氏  名 備  考 

西目総合支所主幹兼市民サービス課長 齋 藤  豊  

西目総合支所市産業課長 齋 藤  泰 幸  

西目総合支所建設課長 畠 山  俊 則  

教育委員会西目教育学習課長 村 井  本 勝  

西目総合支所市民サービス課課長補佐兼振興班長 三 浦  衛  

西目総合支所市民サービス課主任 菅 野  真 美 子  
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会議の経過 

第４期西目まちづくり協議会 第２回会議 

                                   令和２年９月２５日（金） 

                                  午後６時 開会 

【会長あいさつ】 

※全体会を行い、その後、あすなろ部会とはまなす部会に分かれて協議し、最後に各部会長が協議 

 結果を報告して終了することを確認。 

 

【委員の交代、出欠報告】 

●市民サービス課課長補佐兼振興班長 

 ※委員の交代について報告。社会福祉協議会西目支所推薦委員が太田進 氏（前支所長）から伊藤 

  久美子 氏（現支所長）へ交代。 

 ※欠席委員は３名。会議の開催要件を満たすことを報告。 

 

 （ 以降、会長が議長となり進行 ） 

 

【報告事項】 

◇議長 

 次第３の報告事項に入ります。 

 「（１）西目地域に係る市政説明について」、市民サービス課、産業課、建設課、教育学習課の順に説明 

 をお願いします。 

 

 ※資料１「令和２年度 西目地域市政説明資料」に沿って説明。説明者は各課長ほか。 

 ※資料２「ふるさとさくら基金の活用について」を説明。説明者は市民サービス課課長補佐兼振興課長。 

 

◇議長 

 ただいまの報告についてご意見やご質問ありませんか。 

 

□A 委員 

 資料１の１０ページ「豊かな里山林整備事業」に緩衝帯等整備事業とありますが、最近、国道７号の西側 

 エリアで熊の目撃情報が多発しており、関係する事業になるのでしょうか。 

 

●産業課長 

 緩衝帯整備事業は昨年度から計画されており、住宅地の中にある松林や雑木林の下刈りなどの環境整備 

 を行うもので、熊対策とは直接関係ありません。 

 

□A 委員 

 分かりました。 
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□B 委員 

 １１ページに観光関係のいろいろな事業が中止と書かれており、来年１月の冬まつりまで中止となっていま 

 す。コロナ禍での判断だと思いますが、何でもかんでも中止となると経済が動きません。国でも GO ＴＯ   

 キャンペーンをやっており、「ハタハタまつり」などはたくさんの集客が見込めますので、なんとか開催する方 

 法を行政と市民が一緒になって考えていくべきではないでしょうか。 

 

●産業課長 

 観光協会の関係で「中止」が並んでいますが、「ハタハタまつり」「冬まつり」については道の駅周辺イベント 

 実行委員会が主催しており、新型コロナウイルスの感染状況を考慮して、実行委員会で今年１年はイベント 

 を止めることを決定したと聞いています。苦渋の決断だということをご理解ください。 

 

□Ｂ委員 

 （了解） 

 

□Ｃ委員 

 １０ページの水産関係について質問します。西目漁港北防波堤に柵が設置されていますが、柵を越えて 

 侵入する人がいます。一昨年はハタハタ釣りをしていた人が亡くなっていますが、これからどのような対策 

 を講じるのでしょうか。 

 

●産業課長 

 柵は防波堤よりも横幅があり、侵入するには海の上を乗り越えていくことになると思います。今年の春先 

 に、柵自体が曲げられるという事件が起こり修理を行っていますが、そのようなこともあり、警察、産業課 

 それぞれで巡視を行っています。また、危険なハタハタ釣りを止めるよう看板も設置しています。 

 

□Ｃ委員 

 （了解） 

 

◇議長 

 ほかにございますか。 

 

          《 委員より声なし 》 

 

【協議事項】 

 協議事項に入ります。「第４期活動内容について」、事務局から説明をお願いします。 

 

●事務局（市民サービス課課長補佐兼振興班長） 

 この後、あすなろ部会、はまなす部会に分かれて協議いただきますが、昨年１２月の部会で出されたアイデ 

 アを資料３にまとめています。新型コロナウイルスの影響で約１年間、活動できませんでしたが、皆さんの 

 任期が来年７月いっぱいとなっており、時間がない中で何ができるのか話し合っていただきたいと思いま 

 す。 
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◇議長 

 事務局の説明が終わりました。あすなろ部会、はまなす部会に分かれて協議をお願いします。 

 

 （ 各部会に分かれて協議 ） 

 

◇議長 

 それでは全体会を再開します。あすなろ、はまなす各部会の協議結果について、部会長から報告をお願い 

 します。最初に、あすなろ部会の齋藤部会長からお願いします。 

 

□あすなろ部会長 

 資料３にありますとおり、委員から２１のアイデアが出ましたが、そのうち１３が「少子高齢化」に関するアイ 

 デアでした。それだけ少子高齢化に対して高い関心があるということだと思います。第２期に少子高齢化へ 

 の意見は出されており、それと重複しないよう進めますが、「高齢でも元気に生活できる社会をつくるために 

 は何をすればよいか。地域で支え合う社会をつくらなければならない。」という課題に対する部会活動まで  

 は結論が出ませんでした。 

 それから、第３期で作成した西目の自然や史跡に関する資料がありますが、そのときの委員の中だけで 

 終わっている状態です。全町に知らせるまでに至っていません。これを全町に知らせるようにしたいのです 

 が、残り少ない任期では難しいと思います。そこで、文化財保護協会や個人で文化財に関わる活動をして 

 いる方から話しを聞くなど私たち委員が勉強をして、それから全町に知らせる活動をする方向で進めた方が 

 やりやすいのではないかという話しになりました。 

 

◇議長 

 ありがとうございました。続きまして、はまなす部会の佐々木部会長より報告をお願いします。 

 

□はまなす部会長 

 昨年１２月にいただいたアイデア７件と今回寄せられたアイデアをもとに協議を行い、「空き家」をテーマに 

 することにしました。「地域の衰退を心配している」「空き家が目立つ」「独居世帯の増加」などの話しが出ま 

 したが、こういったことを踏まえて、はまなす部会で出来ることは何かということで、行政側の協力を得なが 

 ら、出来る範囲で活動していくことになりました。 

 

◇議長 

 ありがとうございました。ただいまの両部会長の話しについて、質問などございませんか。 

 

          《 委員より声なし 》 

 

【その他】 

◇議長 

 無いようですので、次に進みます。５番のその他に入ります。事務局、委員の皆さんから何かありましたらお 

 願いします。 

 

●事務局（市民サービス課課長補佐兼振興班長） 

 「現在のまちづくり協議会に関する意見をお寄せください」というペーパーをご覧ください。市では、まちづくり 
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 協議会のあり方の見直しを考えており、委員の皆様からご意見をいただきたいと思います。４項目について 

 アンケート形式になっていますので、記載をお願いします。この内容は、１２月に予定されている全地域の 

 会長と副会長が集まる連絡会議で報告する形になりますので、１０月３０日までの提出をお願いします。提 

 出はＦＡＸやＥメールでも構いません。 

 それから、両部会とも残り任期で自主活動は難しいので勉強会を行っていくという話しだったかと思います。 

 今後の活動は企画運営部会で相談のうえ進めますので、よろしくお願いします。 

 

◇議長 

 ありがとうございます。事務局から勉強会の話しがありましたが、年度内に各部会で開催してもらいたいと 

 思います。そして、４月から７月の間に活動成果をまとめる形で進めてくださるようお願いします。 

 

◇議長 

 これで案件はすべて終了しました。 

 これを持ちまして議長の任を終えさせていただきます。 

 ご協力、ありがとうございました。 

 

 

※※※ 午後７時５０分閉会 ※※※ 


